

ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА  
Преди употреба прочетете внимателно етикетата!



# Belure T

## БЕЛУРЕ-Т

### ХЕРБИЦИД

#### ВОДОДИСПЕРГИРУЕМИ ГРАНУЛИ (ВГ)

Хербицид за пролетно прилагане за контрол на едногодишни широколистни плевели в зърнено – житни култури.

трибенурон-метил 750 г/гк

Разрешен за употреба в Р. България.

Разрешение №: 01406-ПРЗ/1-09.05.2016 г.

Категория на употреба: Непрофесионална.

При необходимост се свържете с Многопрофилна болница за активно лечение и спешна медицина „Н.И. Пирогов“  
Телефон за спешни случаи: +359 2 9154 233 (денонощен);

Единен европейски номер за спешни повиквания: 112

UFI: AWE2-MN2Q-T80Y-YA9S



#### ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА ОПАСНОСТ:

H373: Може да причини уреждане на органите при продължителна или повторяща се експозиция. H410: Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект.

#### ПРЕПОРЪКИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ:

P260: Не вдъшавайте прах/пушек/газ/дим/изпарения/аерозоли. P273: Да се избягва изпускане в околната среда. P280: Използвайте предпазни ръкавици/предпазни очила/предпазна маска за лице. P391: Съберете разлято. P501: Съдържанието/съдът да се изхвърли чрез лицензирана фирма за унищожаване на отпадъци в съответствие с националните разпоредби. EUH401: „За да се избегнат рискове за човешкото здраве и за околната среда, опазвайте инструкциите за употреба. EUH 208: Съдържа трибенурон-метил. Може да причини алергична реакция“.

#### ДОПЪЛНИТЕЛНО ЕТИКЕТИРАНЕ:

SP1: Да не се замърсяват водите с този продукт или с неговата опаковка. (Да не се почиства използваната техника в близост до повърхностни води/Да се избягва замърсяване чрез отточни канали на форми или пътища.). SPe1: С цел опазване на подпочвените води, да не се прилага този или друг продукт, съдържащ трибенурон – метил, върху алкална почва (pH > 7), повече от веднъж на всеки три години за приложения през пролетта при земни зърнено-житни култури. SPe2: Да не се прилага при алкална почва (pH > 7), при пролетни зърнено-житни култури с цел опазване на подпочвените води. SPe2: Да не се прилага при изсушено отводнени почви със съдържание на глина по-високо от или равно на 45%, с цел опазване на подпочвените води. SPe3: Да се осигури нетретрирана буферна зона от 5 метра до повърхностни води, с цел опазване на водните организми, при пролетно третирание на зърнено-житни култури. SPe3: Да се осигури нетретрирана буферна зона от 5 метра до нелегални земи, с цел опазване на растенията, които не са обект на третирание. SPe3: Да се осигури нетретрирана буферна зона от 20 метра в комбинация от 20 метра растително защитна ивица до повърхностни води, с цел опазване на водните организми през есенно третирание на зърнено- житни култури.

#### ОПИСАНИЕ НА ПРОДУКТА:

БЕЛУРЕ-Т се абсорбира от листата и се предава чрез възходящите и низходящите проводящи системи към меристемната тъкан, като блокира клетъчното делене. Той действа чрез инхибиране на ензима ацетолактат синтаза (ALS), необходим за синтеза на няколко аминокиселини; левцин, изолевцин и валин. БЕЛУРЕ-Т бързо предизвиква спиране на растежа на чувствителни плевели (предимно широколистни плевели), които загиват от 3 до 6 седмици след третирането. БЕЛУРЕ-Т принадлежи към семейството на сулфонилуреите и се класифицира в група В на Комисията по резистентност на хербициди. Чувствителните широколистни плевели променят цвета си, после прогресивно изсъхват обикновено 2 до 4 седмици след прилагане на продукта.

#### ПРЕДПАЗНИ СРЕДСТВА ПРИ РАБОТА С ПРОДУКТА:

Нитрилни ръкавици; импрегниран работен комбинезон; (блуза или престилка с дълъг ръкав) категория III и тип PB (3), което да се носи над гореспомнатия комбинезон.

#### МЕРКИ ЗА ПЪРВА ПОМОЩ:

Контакт с очите: да се промият с вода за 15 минути при повдигнати клепачи и широко отворени очи. Ако очното дразнене продължава, да се потърси квалифицирана лекарска помощ.

Контакт с кожата: Незабавно да се свалят замърсените дрехи и обувки. Кожата да се изплакне с много вода, старателно да се измие с вода и сапун колкото се може по-бързо. При поява на кожно дразнене или алергична реакция, да се потърси лекарска помощ. Поглъщане: ДА НЕ СЕ ПРЕДИЗВИКВА ПОВРЪЩАНЕ. Устата да се изплакне с чиста вода без да се поглъща. Незабавно да се потърсете лекарска помощ.

Вдишване: Експонираното лице да се изведе от района на чист въздух. Да се приложи кислород или изкуствено дишане ако е необходимо. Да се направи консултация с лекар. Бележка за лекар: При поглъщане, стомахът трябва да се изпразни посредством стомашна промивка, извършена под лекарско наблюдение. Няма специфичен антидот. Лечението е симптоматично. Ако са поглънати ли вдишани големи количества, незабавно се обадете на специалист по лечение на отравянията.

#### СЪХРАНЕНИЕ:

Да не се съхранява при температури над 35 °С. Да се съхранява под ключ. Да се пази далече от достъп на деца. Да се съхранява далече от напитки и храни за хора и животни и несъвместими материали. СЪХРАНЯВАЙТЕ В ОРИГИНАЛНИЯ КОНТЕЙНЕР, добре затворен, на защитено от слънчева светлина, сухо, хладно и добре проветриво място.

#### ПОДОХОДЯЩИ ПОЖАРОГАСИТЕЛНИ СРЕДСТВА:

сух химикал, CO2, воден спрей (мъгла) или пяна.

#### БЕЗОПАСНО ОБЕЗВРЕЖДАНЕ НА ОСТАТЪЦИТЕ ОТ ПРОДУКТА:

След употреба опаковката да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с водна струя под налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на пръскачката. Празните опаковки да се направят негодни за употреба и да не се използват повторно за каквито и да било цели. Този материал и опаковката му да се третират като опасен отпадък и да се изхвърлят само на места за събиране на опасни или специални отпадъци. Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и отпадъчни промивни води едновременно с битовите отпадъци. ПРЗ, остатъци от него или празните опаковки да се предават на лица, притежаващи разрешение по реда на чл. 67 от Закона за управление на отпадъците.

#### ВАЖНО:

Да се спазват препоръчаните употреби, дозите, условията и предпазните мерки, описани на опаковката. Те са определени на базата на характеристиките на продукта и приложенията, за които се препоръчва. Да се следва добрата земеделска практика, като се вземат предвид, на отговорност на потребителя, всички специфични фактори за работа, като например типа на почвата, атмосферните условия, методи за отглеждане, сортове растения, резистентност на видовете и др. Производителът гарантира качеството на своите продукти, продавани в оригиналната им опаковка и тяхното съответствие с разрешението им.

#### ПРИЛОЖЕНИЕ НА ПРОДУКТА / РАЗРЕШЕНИ УПОТРЕБИ:

Култура	Доза (продукт/дка)	Момент на прилагане
Пшеница, ечемик, тритикале, овес, ръж	2 г/дка	През пролетта, след поникване на плевелите, във фенофази на културата от „трети лист“ до „флаговият лист е напълно разтворен, лигулата е едва видима“ (BVCH 13-39).

Количество вода: 10-50 л/дка.  
Техника за прилагане: наземна техника с дюзи за ниско налягане 2-3 бара и средна капля.  
Максимален брой приложения на година: 1 приложение.  
Карантинен срок – времето в дни, което се изчака за прибиране на реколтата след последното третиране с ПРЗ: не се изчислява.  
Да не се прилага след BVCH 39. Да не се използва продукта повече от веднъж на година на една и съща площ и култура.

БЕЛУРЕ-Т е селективен при всички съвременни сортове твърда зима и пролетна пшеница, мека зима и пролетна пшеница, зимен и пролетен ечемик, тритикале и ръж. Той е ефективен при голям брой широколистни плевели, когато се използва в начална фаза на развитие и активен растеж на плевелните видове.

Чувствителността на изброените плевели се определя и както от доброто омекряне с работният разтвор така и от условията на средата. Плевели поникнали след третирането е възможно да не се появяват в пълна степен.

БЕЛУРЕ-Т е ефикасен за голям брой едногодишни широколистни плевели: видове азмуг (Anthriscus spp.), видове шалица (Alchionilla spp.), гъшарка (Arabis spp.), синя метличина (Centaurea cyanus), очарска торбичка (Capsella bursa-pastoris), хардамин (Cardamine spp.), полски рожец (Cerasium arvense), полски маж (Papaver rhoeas), лечебен росопас (Fumaria officinalis), лопка (Galium aparine), видове здравец (Geranium spp.), полско птиче просо (Liliospermum arvense), видове мъглата коприва (Lanatum spp.), обикновен старбун (Lapsana communis), лайка (Myrrhina chamomilla), врабчино чревоца (Stellaria media), синап (Sinapis arvensis), полска незабравка (Myosotis arvensis), тридесетна темнуга (Viola tricolor), дива рипа (Raphanus raphanistrum), пача трева (Polygonum aviculare), повотчиовидно фасулке (Polygonum convolvulus), самосевки на маслодайна рипаца, понорин гробен (Senecio jacobaeae), обикновен спорож (Senecio vulgaris), видове мотовилка (Valerianella spp.), персийски великденче (Veronica persica).

#### РЕЗИСТЕНТНОСТ ПРИ ПЛЕВЕЛНИТЕ ВИДОВЕ:

Когато се използват хербициди с един и същ механизъм на действие, последователно за няколко години на една и съща площ, може да се появят резистентни плевелни биотипове. Развитието на резистентност при плевелните видове може да се избегне или забави чрез замаяно (или използване в резервоарна смес) с подходящи продукти с различен механизъм на действие, както за един сезон на културата, така и при ротация на културите.

#### ОГРАНИЧЕНИЯ:

БЕЛУРЕ-Т не трябва да се прилага при култури, страдащи от стрес в резултат на суша, преовлажняване, ниски температури, нападения от болести и неприятелни, недостиг на хранителни вещества или бедна почва, както и други фактори, възпрепятстващи развитието на културата.

Не използвайте БЕЛУРЕ-Т при зърнено-житни култури подсяти с тревни смеси, детелина или други бобови култури или широколистни култури.

Не използвайте БЕЛУРЕ-Т при зърнено-житни култури последователно или в резервоарна смес с хербициди на база сулфонилуреа.

За защита на подпочвените води, да не се прилага продукта БЕЛУРЕ-Т или друг продукт, съдържащ трибенурон метил, повече от веднъж годишно на една и съща площ; Да се прилага върху суха растителност.

Да се третира при спокойно време без вятър или валеж, за да се избегне отвяване на хербицида върху чувствителни култури.

Хербицидът да не излиза извън площта за третирание.

Да не се вдишва мъглата от работният разтвор.

Да се измиват ръцете и лицето веднага след употреба и преди всяко приемане на храна.

#### ПРИГОТВЯНЕ НА РАБОТЕН РАЗТВОР И ТРЕТИРАНЕ

ПРЕДИ ДА ИЗПОЛЗВАТЕ БЕЛУРЕ-Т, ТРЯБВА ДА ПОЧИСТИТЕ ПРЪСКАТЕЛНАТА ТЕХНИКА ОТ ЗАМЪРСЯВАНИЯ С ДРУГИ ПЕСТИЦИДИ.

Напълнете резервоара на пръскачката до половината обем с чиста вода, започнете разбъркване и добавете необходимото количество БЕЛУРЕ-Т в резервоара без предварително обезвредяване. Продължете разбъркването до напълване на резервоара и по време на пръскането.

Не приготвяйте по-голямо количество разтвор от необходимото.

Наблюдавайте напълването, за да се избегне препълване и преливане. Избягвайте замърсяване на водата по време на подготовката на продукта и изплакването на опаковките.

Да се избягва припокриване на третиранияте ленти.

#### СЪВМЕСТИМОСТ:

Всяка смес трябва да бъде предварително тествана. Да не се допуска БЕЛУРЕ-Т да влиза в контакт с неразтворен партниращ продукт.

При приготвяне на резервоарна смес:

- с продукт, формулиран като емулсионен концентрат (ЕК), първо прибавете БЕЛУРЕ-Т, изчакайте да се разтвори, след което добавете другия продукт;
- с продукт, формулиран като суспензионен концентрат (СК), първо прибавете другия продукт, изчакайте да се разтвори и добавете БЕЛУРЕ-Т.

Могат да се използват само разрешени смеси.

ПОВТОРНО ВЛИЗАНЕ В ТРЕТИРАНИ ПЛОЩИ: Да не се навлиза в третиранияте площи до 24 часа след третирането.

СЛЕДАЩИ КУЛТУРИ ПРИ РОТАЦИЯ: След прилагане на БЕЛУРЕ-Т в препоръчаните дози няма ограничения при засяване на следващи култури в рамките на нормалната ротация, през есента или пролетта, след прибиране на реколтата от третиранията зърнена култура.

ЗАМЕСТВАЩИ КУЛТУРИ: При случайно пропускане на посева от зърнено-житна култура, третирана с БЕЛУРЕ-Т е възможно да се засел след извършване на оран, само пролетни зърнени култури с малки семена.

ГРУПА 2 ХЕРБИЦИД



Номер на партидата и дата на производство виждете на опаковката.

Срок на годност: 2 години от датата на производство.

Производител/Приготвител

Дистрибутор:  
Сумит Агро Румъния СРЛ  
Илон България КЧТ  
1164 София, ул. Белия 39, партер, офис 2  
Тел: 02 9624901  
www.sab.bg



Probelte, S.A.U.  
C/ Ulea, 22, Pol. Ind. La Polvorista  
30500 Molina de Segura  
Murcia (Испания)  
probelte.com